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КОНТРОЛЬ ЗА ПОКАЗНИКАМИ ПІДПРИЄМСТВА  

ЗА ДОПОМОГОЮ ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ 
 
Для ефективного управління виробництвом потрібно планувати 

основні техніко-економічні показники і контролювати їх виконання. 
Техніко-економічний аналіз (ТЕА) поширено використовується в 

підприємницькій діяльності, так і інженерами та управлінцями, які керують  
підзвітною інформацією. 

ТЕА, як правило, є внутрішньовиробничим аналізом. У сучасних 
умовах ТЕА господарської діяльності набуває особливого значення, тому що 
стає ефективним засобом удосконалення системи управління[1, с. 48-49]. 
Роль його полягає в тому, що: 

1. він лежить в основі складання різноманітних, прогнозів, програм, 
стратегій; 

2. виконує функцію контролю за ходом їхнього виконання;  
3. являється ефективним засобом виявлення внутрішньовиробничих 

резервів; 
4. аналіз здійснює важливу функцію в оперативному керівництві 

господарською діяльністю підприємств та організацій[2]. 
У ТЕА вживають методику балансового зрівняння, групування,  

наукового обґрунтування і узагальнення[3, с.25-29]. 
Для виконання аналізу, як правило, використовують як абсолютні 

величини показників  так і відносні величини. Джерелами інформації для 
виконання ТЕА являються бізнес-план будівельної фірми,  облікові та звітні 
дані, а також матеріали результати фінансового та управлінського обліку, 
аудиторських перевірок, інформація про ринковий стан[4, с.21-24]. 

 Оперативність аналізу вважає, що він ви користатиметься конкретно 
та одразу після появи даних показників, що уможливить своєчасний вплив на  
виробництво і дозволить нівелювати негативні недоліки у діяльності 
будівельної фірми під час військового стану та активних бойових дій. 

Систематичність техніко-економічний аналізу полягає у його 
постійному виконанні за різні відрізки часу до складання підсумкової 
звітності, на підставі результатів якого приймаються важливі управлінські 
рішення.  
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 Конкретність, тобто демонструвати за допомогою конкретних значень 
підсумки здійснення запланованих заходів виробництва, величини 
відхилень, встановлювати причини, і в наслідку намагатися найбільш 
ефективно використовувати резерви ресурсів для  поліпшення діяльності 
фірми. 

Об’єктивність, тобто здатність оцінювання результатів діяльності 
будівельної фірми яке повинно виконуватися виходячи із загальнодержавних 
інтересів, правильно й точно відображати підсумки роботи й рівень 
використання виробничих ресурсів для забезпечення повного виробничого 
розрахунку, самоокупності й самофінансування. Критерієм такого 
оцінювання вважається економічна ефективність показників плану і даних 
звіту, що необхідно для більш точного планування  показників підприємства 
на подальший період, більш повного виявлення та використання резервів 
виробництва, а також усунення наявних недоліків. 

Самими використовуваними прийомами виконання ТЕА є: 
1) зіставлення фактичних показників із плановими, щоб визначити 

ступінь виконання плану; 
2) порівняння фактичних показників із прогнозом на поточний рік, 

завдяки чому можна визначити відповідність фактичного стану  
підприємства прогнозному; 

3) зіставлення планових показників поточного з показниками 
попереднього 

періоду, завдяки чому можна перевірити напряг планових завдань і 
якість планування; 

4) порівняння показників звітного періоду з такими самими 
показниками за 

попередні періоди дає можливість виявити відхилення техніко-
економічних 

показників; 
5) порівняння звітних показників із прогресивними показниками, 

будівельними нормами і нормативами, що дозволяє виявити на певному 
підприємстві невикористані резерви; 

В умовах відновлення економіки України після наслідків бойових дій 
ТЕА стає інструментом глибокої, осяжної, правдивої, своєчасної й життєво 
необхідної інформації про поточні й кінцеві результати діяльності 
підприємства. 
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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКИ ФІНАНСОВО-ПРАВОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 

В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ  
 
Виклики і загрози сучасної реальності, ключові серед яких пов’язані з 

військовою агресією росії, поставили перед Україною завдання формування 
концептуальної та практичної відповіді на істотні зміни щодо вирішення 
одного із найважливіших завдань - забезпечення економічної безпеки, що 
слугує основою реалізації національних інтересів України. Очевидно, що 
таке завдання є багатоаспектним і вкрай складним, але разом з тим, складно 
спростувати думку про провідну роль фінансової компоненти в загальній 
системі економічної безпеки внаслідок її здатності продукувати ресурсне 
забезпечення (в його головній формі) для ефективного функціонування 
національної системи та економічного зростання [1]. Мова йде про міцний 
фінансовий базис, сформований відповідними формуванням та рухом 
фінансових потоків, щоб реалізувати державну політику в окремих сферах 
забезпечення соціально-економічного розвитку.  

Не дивлячись на значну кількість наукових досліджень та публікацій з 
проблематики економічної та, зокрема фінансової безпеки, до низки 
факторів, що є стримуючими стосовно її успішного розв’язання, можна 
віднести недостатньо методично розроблений рівень окремих взаємозв’язків 
в надрах досягнення такої безпеки. Актуальність подібної постановки 
питання суттєво зростає в сучасних умовах, що висуває певні вимоги до 
формулювання поняття «економічна» безпека» як вихідного пункту такої 
упорядкованої системи як безпека та її окремих складових.  

Узагальненню великого різноманіття визначень поняття «економічна 
безпека» присвячена значна кількість наукових досліджень, що заслуговують 
на увагу та сприяють різнобічному розкриттю його сутності та змісту. Але в 
даному випадку виділимо розуміння поняття економічної безпеки, яке 
акцентує увагу на захищеності в системі зв’язків, інтересів та відносин, що, 
на наш погляд, охоплює їх різні рівні та види та які, врешті-решт, і 
визначають загалом таку безпеку. За такого розуміння підкреслюється 
важливість виробничих, технологічних, організаційних, науково-технічних, 
ресурсних, юридичних тощо взаємовідносин і зв’язків у внутрішньому і 
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